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Situación de 

Partida 

Actuación 

anterior 

Tiempo 

transcurrido 

Régimen 

2020 

Consecuencia 

previa 

Escenario en 2021 Decisión Actuación Consecuencia 

Final 

Estimación 

Objetiva 

Renuncia 

EO 

< 3 años EDS Permanencia 

en EDS 

obligatoria 

   Aplicación EDS 

> 3 años EDS Posibilidad de 

revocación 

Cumple requisitos EDE 
(obligación “ex lege” art. 36.B/-1-

b/ DFL 4/2008) 

Continuar EDS Renunciar a 

EDE (1) 

Aplicación EDS 

Aplicar EDE  Ninguna (2) Aplicación EDE 

NO cumple requisitos EDE Debe continuar 

en EDS 

Ninguna Aplicación EDS 

Estimación 

Objetiva 

  EO  Cumple requisitos EDE 
(obligación “ex lege” art. 36.B/-1-

b/ DFL 4/2008) 

Aplicar EDE Ninguna Aplicación EDE 

Aplicar EDS Renunciar a 

EDE 

Aplicación EDS 

No cumple requisitos EDE Debe aplicar 

EDS 

Ninguna Aplicación EDS 

Estimación 

Directa 

Simplificada 

 + 

Recargo de 

Equivalencia 
(Ejemplo: 

Farmacia) 

  EDS  Cumple requisitos EDE 
(obligación “ex lege” art. 36.B/-1-

b/ DFL 4/2008) 

Continuar EDS Renunciar a 

EDE 

Aplicación EDS 

Aplicar EDE Ninguna Aplicación EDE 

No cumple requisitos EDE Debe continuar 

en EDS 

Ninguna Aplicación EDS 
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1. Han transcurrido más de tres años desde la renuncia a EO. De acuerdo con el art. 29.1 DF 174/1999, la Renuncia se prorroga tácitamente para cada 

uno de los años siguientes en que pudiera resultar aplicable la modalidad. La modalidad (EO) ya no es aplicable en 2021, con lo que no puede 

entenderse prorrogada la renuncia. 

 

El sujeto pasivo debe aplicar EDE por obligación “ex lege” (si cumple los requisitos exigidos por la norma). En el caso que quiera continuar en EDS, 

debe renuncia a la EDE. 

 

2. Han transcurrido más de tres años desde la renuncia a EO. De acuerdo con el art. 29.1 DF 174/1999, la Renuncia se prorroga tácitamente para cada 

uno de los años siguientes en que pudiera resultar aplicable la modalidad. La modalidad (EO) ya no es aplicable en 2021, con lo que no puede 

entenderse prorrogada la renuncia. 

 

El sujeto pasivo debe aplicar EDE por obligación “ex lege” (si cumple los requisitos exigidos por la norma). Como quiere aplicar EDE, no debe hacer 

nada. 

 

 


